

«ПОХОД ПАМЯТИ» ПОБЫВАЛ НА КУНАШИРЕ

8 июня на внешнем рейде морского порта острова Кунашир встали три военных корабля Тихоокеанского флота (ТОФ). Корабли доставили участников военно-исторического «Похода памяти» по местам боевой славы Сахалина, Курильских островов и Камчатки. Это уже второй визит на южные Курилы. «Поход памяти» посещал Кунашир в сентябре 2011 года.



Руководит «Походом памяти» 2013 года капитан 1 ранга, командир дивизии надводных кораблей Тихоокеанского флота, кавалер Ордена Мужества и Ордена «За военные заслуги» Игорь Смоляк.



**Участник Великой Отечественной войны
Лев Абрамов во время встречи в морском порту**

Как рассказал главный координатор данного проекта консультант командующего ТОФ, капитан 1 ранга Сергей Рязанов, «Поход памяти» этого года посвящен прошедшему Дню Победы, 200-летию со дня рождения знаменитого адмирала Геннадия Невельского, 50-летию морской пехоты ТОФ. Главная цель «Похода памяти» – отданье воинских почестей защитникам Отечества, которые самоотверженно выполняли воинский долг на Дальнем Востоке в различные периоды истории, а также посещение исторических пунктов базирования флота. Маршрут «Похода памяти» в этом году следующий: Владивосток – Невельск – остров Кунашир – острова Шумшу, Парамушир – база подводников Вильчинск на Камчатке – порт Охотск Хабаровского края, далее – Корсаков и назад во Владивосток.

6 июня участники военно-патриотической акции уже посетили г. Невельск, где прошла серия мероприятий. По пути в Невельск участники экспедиции почтили память моряков-подводников в местах гибели субмарин в заливе Петра Великого и Татарском проливе. Затем суточный переход и три военных корабля встали на внешнем рейде Кунашира.

Это большой десантный корабль (БДК) «Ослебя», который носит имя героя Куликовской битвы Родиона Ослебя и является «наследником» прославленного броненосца «Ослебя», погибшего в Цусимском сражении в период русско-японской войны. Второй прибывший военный корабль – миноносец «Быстрый», названный именем эсминца, погибшего в годы Великой Отечественной войны на Черном море. Богатая история и у третьего военного корабля – морского буксира «Калар», неоднократно принимавшего участие в дальних походах в Тихом и Индийском океанах.

В Южно-Курильском морском порту гостей – ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов Тихоокеанского флота хлебом-солью встретили представители общественности Южно-Курильска.



**Поет народный артист России
Игорь Волков**

ка, глава Южно-Курильского городского округа Василий Соломко.

Далее гости отправились к памятнику Воину-освободителю, где состоялся короткий митинг, на котором выступил ветеран Великой Отечественной войны Лев Александрович Абрамов. Он участвовал в боях за освобождение острова Шумшу в 1945 году. Ему сегодня 86 лет, но он полон сил и энергии. Возлагая цветы к памятнику Воину-освободителю, Лев Александрович сказал, обращаясь к воинам-пехотинцам, молодежи Кунашира, что «мы, солдаты Красной Армии, сделали свое дело, ценой больших потерь освободили острова Шумшу и Парамушир. Далее, уже без кровопролития, былиозвращены Шикотан, Кунашир и острова Малой гряды. Вам, молодому поколению, предстоит развивать эти территории и если понадобится – защищать».

Глава городского округа В. Соломко напомнил присутствующим, что памятник Воину-освободителю установлен в том месте побережья Южно-Курильской бухты, где в сентябре 1945 года высажился десант советских войск. И он поставлен именно воинам 113-й Отдельной стрелковой бригады, освобождавшим Сахалин и Курильские острова.

Военнослужащие пулеметно-артиллерийского полка, дислоцирующегося на Кунашире, и прибывшие ветераны возложили гирлянды и цветы к памятнику Воину-освободителю. Бойцы сводного взвода 155-й бригады морской пехоты Восточного военного округа прошли торжественным маршем перед ветеранами флота.

Далее гости посетили новый православный храм Святой Живоначальной Троицы, пообщались с настоятелем иереем Александром Брагиным. Совершили первую прогулку по райцентру, встретились с воинами-пограничниками и военнослужащими пулеметно-артиллерийского полка. Пока ветераны общались с кунаширскими военнослужащими, представители трёх военных кораблей побывали в Южно-Курильском краеведческом музее. Его директор Валентина Суковатицына про-



вела для них четыре экскурсии. Моряки ТОФ с большим интересом ознакомились с экспонатами пяти заповедного музея, оставили много записей в книге отзывов посетителей.

В 16 часов на центральной площади Южно-Курильска состоялась встреча с населением о. Кунашир и концерт артистов Государственного ансамбля песни и пляски Тихоокеанского флота. Со специальной программой выступили и бойцы морской пехоты из Владивостока, продемонстрировав силу, выручку и слаженность действий.

Перед началом концерта капитан 1 ранга С. Рязанов представил южно-курильчанам прибывших ве-



Вот они – ветераны Великой Отечественной и ветераны Тихоокеанского флота России

теранов Тихоокеанского флота. Это Вячеслав Островский – капитан 1 ранга в отставке, почетный гражданин города Фокино, действительный член Русского ге-



Выступают бойцы 155-й бригады морской пехоты Восточного военного округа

графического общества; Николай Латышев – бывший командир дизельной подводной лодки, 40 лет проживший на флоте; Игорь Литвиненко – 20 лет служил командиром подводной лодки; Владимир Вавилов – ветеран российских морских десантных сил; Владимир Шишков – капитан 1 ранга, подводник-атомщик, совершивший героический поход под Северным Ледовитым океаном; Борис Нежельский – капитан 1 ранга, испытатель подводных лодок.

Василий Соломко вручил от имени всех жителей Кунашира памятные буклеты, подарки прибывшим ветеранам и поблагодарил организаторов данной акции за то, что жители южных Курил, а особенно – молодое поколение, воочию увидели мощь Тихоокеанского флота, познакомились с ныне здравствующими ветеранами Великой Отечественной войны – участниками освобождения Сахалина и Курильских островов, познакомились с творчеством Тихоокеанского ансамбля песни и пляски.

В. Соломко подчеркнул, что каждый подобный визит вносит огромный вклад в дело по патриотическому воспитанию молодежи.

Экспедиция 2013 года самая продолжительная из предыдущих – за 26 суток корабли пройдут более четырех тысяч миль.

С. Киселёв, фото автора



Возложение венков к памятнику Воину-освободителю